

哈尔滨出台《实施方案》

守信者将享更便利审批服务

本报讯(记者马智博)为进一步深化行政审批制度改革,探索实施“政府定标准、企业作承诺、过程强监管、失信有惩戒”的新型管理模式。日前,《哈尔滨市行政审批信用承诺制实施方案》(简称《方案》)印发。根据《方案》,哈市将以信用监管为着力点,把信用承诺及履约情况嵌入行政审批办事流程。以行政机关清楚告知、企业和群众诚信守诺为重点,推动形成标准公开、规则公平、预期明确、各负其责、信用监管的治理模式,让守信者享受更便利的审批服务。

《方案》指出,行政审批信用承诺制,是以信用承诺为基础,以更快更好方便企业和群众办事创业为导向的行政审批服务工作机制。

其体现在自然人、法人和非法人组织(以下简称申请人)依法向行政机关申请办理行政审批事项时,行政机关一次性告知其审批条件和需要提交的材料,申请人就其符合审批条件、按约定提交相关材料及违背承诺自愿承担相关法律责任等内容签署信用承诺书,且能够通过事中事后监管纠正不符合条件行为、有效防范风险、不会产生严重危害后果的申请,行政机关可直接作出行政审批决定。

适用信用承诺制事项范围包括容缺式受理、告知承诺制、承诺即开工、办照即经营、承诺即换证。《方案》同时明确可纳入信用承诺制的事项还应当同时满足审批只需进行程序性审

查,重点是在审批后进行监管的;被审批的行政审批事项是否符合或者达到条件、标准,申请人可以作出判断的;通过事中事后监管能够纠正不符合审批条件的行为,且不会产生严重后果的审批事项三个条件。直接涉及国家安全、国家秘密、意识形态安全、公共安全、金融安全、生态环境保护,直接关系人身健康、生命财产安全,以及重要涉外等风险较大、纠错成本较高、损害难以挽回的行政审批事项不适用信用承诺制。

《方案》明确,各级各部门要按照以下10个工作流程推行信用承诺制工作,即“梳理公布承诺事项清单”“研究细化承诺细则”“明确告知

承诺内容”“科学制定信用承诺办事流程”“加强事中事后核查及日常监管”“建立信用承诺制在线核查支撑系统”“协同共享承诺信息”“建立信用承诺档案”“实行‘共享即惩戒’信用监管”“强化风险防范”。

根据《方案》,各区政府、市政府各部门应当在本地区、本部门业务管理系统建立申请人信用承诺档案,准确记录申请人信用承诺信息与失信信用信息,及时向市信用信息共享平台推送共享。哈市将探索建立信用修复、异议处理机制,依法加大失信行为“共享即惩戒”力度,对诚信典型、守信激励对象可实行“绿色通道”等便利服务。

新建400个充电桩 打造全域充电网络

让电动汽车跑得更『欢』



新能源私家车充电



电动公交车

□文/摄 本报记者 邢汉夫

为助力哈尔滨市纯电动汽车市场发展,今年哈市将建设400座充电桩,陆续面向社会开放。预计到年末,在满足公交车充电的情况下,每天还能为近1万台私家车提供有偿充电服务。

电动车走进百姓生活

近日,记者来到公交101路汽轮机厂终点站,一辆辆纯电动公交车准备出发,“纯电动公交车比普通公交车更平稳、噪音更小,在停车靠站时也更加顺畅、不颠簸。”乘客田女士为纯电动公交车点赞。

从业近20年的101路公交车驾驶员李师傅,谈及开新型电动车的感受告诉记者,新电动车都是自动挡车型,车辆安全性更高,踩刹车也平稳。”

除了公交车外,新能源汽车同样受到越来越多私家车主的喜爱。目前,哈市约有纯电动私家车、物流车、网约车6000余辆。

“我选择新能源汽车最主要的因素是经济实惠,我这台车续航能力在300公里左右,若是用充电桩进行快速充电,一度电差不多1.5元,充满需要40元左右,算下来每公里的耗电费用是0.2元;若是在家里自行充电,按家庭用电的标准进行计费,充满需要10元左右,合算一公里的成本也就一毛钱。”新能源车主孙先生告诉记者。

记者采访中了解到,哈市加速推进公交车电动化步伐,近年来,购置纯电动公交车1157台。截至目前,哈市上线运营的纯电动公交车已经达到3000余台。今年,哈市将采购纯电动公交车963台,预计到年底纯电动公交车将达到车辆总数60%。

同时,哈市加快推进相关配套设施建设。目前已建设近千支充电桩,基本满足现有纯电动公交车充电需求。

公交充电站面向社会开放

在民生尚都公交枢纽站记者看到,这里配建的29个充电终端已经投用,可以为周边6条线路车辆充电。“充电桩的形状和作用如同普通汽车的加油机。”现场工作人员告诉记者,公交车充满需要2.5到3小时,下一步新建的充电桩功率更大,2至2.5小时就能充完一台公交车。

“哈市依托遍布全市的公交场站及首末站制定新能源公交车充电设施建设总体规划,现已分别在先锋路、香滨路、哈南等公交车站及部分民营公交车站建设充电桩,配建充电桩近千支。这些充电设施白天空闲时还将对社会车辆开放。”哈尔滨交通集团充电设施建设项目部副经理吉凯滨告诉记者。

据了解,近年来,哈市加大力度建设地下停车场充电设施。近日,记者在位于南岗区轩辕路上的轩辕地下充电站了解到,这里每天可满足百台以上新能源汽车充电需求。

打造全域充电设施网络

记者走访中了解到,普通市民办理充电桩,可以通过“国家电网”APP在网上办理申请,工作人员会根据市民的个人状况提出办理流程建议。目前,已经为200余户居民办理充电桩业务。

今年哈市将打造覆盖九区九县市的全域充电设施网络,以满足电动公交车和社会车辆的充电需求。“哈尔滨市交通集团停车场(电动汽车)充电设施建设项目,作为省、市新型基础设施重点项目建设项目现已全面启动。在搭建硬件的同时,交通集团同步建设监管平台、管理平台、公众服务平台,车主可以利用手机及时查询附近充电站位置以及充电桩使用情况,进行预约充电。”哈尔滨交通集团相关负责人告诉记者。

目前,相关的留守儿童教育以改善学生生活现状、改变学生学习方式、改良学生思想品质为主,且研究对象相对单一和集中。在哈市农村义务教育学校联盟式发展第三小组开展调查研究中发现,10所联盟学校存在共同的留守儿童问题。小学阶段大多数留守儿童因为得不到或者不能及时得到父母在思想认识及价值观念上的引导和帮助,所以极易出现心理障碍,最大的表现是产生自卑、缺少自尊、没有自信。“三自”策略,即帮助留守儿童消除自卑、保护自尊、唤醒自信的教育实践策略。

本报讯(记者马智博)为进一步巩固河湖“清四乱”取得的整治成果,26日,哈尔滨市道里区综合行政执法局联合区水务局、群力街道办事处、区公证处等部门,对群力外滩沿线区域私搭滥建的棚屋进行了强制拆除。

26日,记者跟随执法人员来到群力外滩看到,几栋简易房屋矗立在滩地上。据执法人员介绍,在日常巡查中,他们发现在松花江江干附近存在部分违法建筑,成为城市防汛排水的卡口和瓶颈,同时其产生的生活污水由于位置原因只能排到松花江内,成为城市水体的污染源。

据了解,本次拆除违建工作采取自拆和依法拆除相结合的方式进行,按照期限,26日执法人员对违建进行依法拆除。

据介绍,此次行动拆除该区域私搭滥建棚屋共计92处、近1000平方米,清理建筑垃圾和生活垃圾10余车。

提高应急处突能力

防汛业务培训提前开展

本报讯(满旭波 记者韩波)为提高应急处突能力,提升基层防汛工作人员业务水平,日前,哈尔滨市防汛办提前开展防汛业务培训。

据了解,哈市防汛办将在做好疫情防控的同时,进一步压实防汛责任,抓好预案完善、队伍落实、物资储备、培训演练、隐患整改等各项准备工作,完善联防联控、群测群防等工作机制,筑牢防汛工作基础。

今后一段时间,哈市将对水库、堤防、穿堤建筑物进行全面摸底,进一步加强监测预警、水工调度、巡堤查险,做好应急预案,备足应急物资,提升应急救援能力,确保在汛期来临时实现防汛总体工作目标。

据了解,防汛业务培训邀请了省、市3位防汛专家,围绕防汛组织、抢险技术、应急管理及水情分析预报等方面进行了重点讲解,对工作中遇到的困难和问题进行座谈交流。通过业务培训,基层防汛工作人员进一步掌握了防汛工作要点、方式和任务,提高了组织指挥和应对突发险情、灾情的处置能力,为做好今年防汛工作奠定了坚实基础。

留守儿童自卑怎么办

该课题给出教育实践策略

本报讯(记者刘莉)探索为农村留守儿童消除自卑、保护自尊、唤醒自信打开成长之门,日前,哈尔滨市农村义务教育学校联盟式发展第三小组走进哈尔滨市香和小学,由该校牵头的课题“农村义务教育学校联盟式发展背景下的留守(流动)儿童‘三自’策略的实践研究”开题会在那里举行。

目前,相关的留守儿童教育以改善学生生活现状、改变学生学习方式、改良学生思想品质为主,且研究对象相对单一和集中。在哈市农村义务教育学校联盟式发展第三小组开展调查研究中发现,10所联盟学校存在共同的留守儿童问题。小学阶段大多数留守儿童因为得不到或者不能及时得到父母在思想认识及价值观念上的引导和帮助,所以极易出现心理障碍,最大的表现是产生自卑、缺少自尊、没有自信。“三自”策略,即帮助留守儿童消除自卑、保护自尊、唤醒自信的教育实践策略。

借助农村义务教育学校联盟式发展契机,该项课题致力于探索联盟式发展助推龙江乡村教育优质发展的路径和策略研究,可以为义务教育乡村学校相关的发展和教育问题提供解决方案及可借鉴经验。

金融许可证变更公告

中国银行股份有限公司牡丹江文化支行(机构编码:B0003S323100009)单位地址由黑龙江省牡丹江市西安区平安街5号变更为黑龙江省牡丹江市西安区西平安街18号。许可证流水号:00097877。

特此公告。

中国银行股份有限公司牡丹江分行

克东县税务局
支部搭台亲子互动税企连心

近日,克东县税务局第二税务分局党支部和黑龙江飞鹤乳业克东分公司党支部联合开展了以“党建同心税企同行”为主题的党日共建活动。30组企职工带着孩子参观飞鹤乳业发展历程展厅和5万吨智能乳粉生产车间。在亲子互动环节,税务干部用生动形象的语言为孩子们讲解税收小知识,与他们一起制作“税企连心”手抄报,在小朋友心中播下一粒税收种子,用亲情与家庭来拓展税企沟通渠道,打通税企党建共创“最后一公里”。据了解,此次活动仅仅是克东县税

务局打造“助力飞鹤 服务民企”党建品牌的一个缩影。

飞鹤乳业2020年产值规模达到200亿元,同比增长46%,是县域经济发展的重要支撑点。为此,克东县税务局将提升为企业服务质量作为党建品牌创建的出发点,着力打造了“助力飞鹤 服务民企”党建品牌,力求通过品牌创建来调动党员干部谋事创业的积极性,实

(谢军 张贺龄)

龙江时讯●龙江时讯

关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行(以下简称开发银行)是由国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有开发性金融机构。开发银行以“增强国力,改善民生”为使命,适应国家发展需要和经济金融改革要求,紧紧围绕服务国家经济重大中长期发展战略,建立市场化运行、约束机制,建设资本充足、治理规范、内控严密、运营安全、服务优质、资产优良的开发性金融机构,为国民经济持续健康发展提供有力的金融支持。

为维护开发银行资产安全,有效防控金融风险,热忱欢迎社会各界对开发银行资产安全进行监督,对危害或可能危害开发银行利益等行为进行举报。

现就有关事项公告如下:

一、监督范围

与开发银行资产相关的法人及组织。包括开发银行(含控股子公司)各类资产项目及客户,为开发银行资产提供各类担保的客户,以及开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。

二、监督内容

(一)利用虚假的信息或材料骗取开发银行资金的行为。包括利用虚假的客户信息、财务报表、项目情况等材料,骗取开发银行资金等行为。

(二)挪用、侵占、私分和转移项目资金的行为。包括借款人或用款人违反合同约定,擅自将项目资金挪作他用,或非法占用、私分和转移,或

造成重大损失和浪费,以及其他违法违规使用等行为。

(三)恶意拖欠或悬空开发银行债务的行为。包括企业借资产重组、改制等重大经营事件转移和抽逃资金,以及恶意逃避债务等行为。

(四)提供虚假担保或恶意转移抵质押物的行为。包括担保企业利用虚假的财务报表、产权文件,通过办理虚假登记等方式,为开发银行贷款项目提供虚假担保,以及恶意转移抵质押物等行为。

(五)其他危害开发银行资产安全的行为。

三、举报方式

社会各界人士如发现上述情况,可采用书信、

来访、电话、电子邮件等形式,随时向开发银行反映或举报。举报人应自觉遵守中华人民共和国宪法和法律。举报人对举报内容的真实性、客观性负责,不得主观臆测、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人,否则需承担法律责任。为尽快了解更详细情况以启动调查程序,提倡举报人提供真实姓名或本单位真实名称、有效证件、有效联系方式等信息,开发银行承诺对举报人个人信息依法给予保密。举报人请不要重复举报。

四、受理联系方式

(一)总行

举报受理或来信地址:北京市西城区太平桥大街16号国家开发银行 审计举报办公室(邮编:100032)

电话:010-68333171
电子邮件:jubao@cdb.cn

(二)分行

举报受理或来信地址:哈尔滨市松北区创新二路277号国家开发银行黑龙江省分行 审计举报办公室(邮编:150028)

电话:0451-53907714/53909510

电子邮件:dflzjubao.hlj@cdb.cn

五、此公告由开发银行负责解释,相关内容已在国家开发银行网站上予以公布

特此公告。

国家开发银行黑龙江省分行

2021年5月7日